

热线电话：
66778866



爱心对对碰
温暖你我他

老人坐轮椅遭遇打车难 帮助这些老人 您有啥建议

□见习记者 山军伟 通讯员 张国锋 杨晓蕾

近日,樊女士和自己均已80多岁的父母到西工派出所户政室办理二代身份证,然而三人打车时却遇到了困难:他们在半小时内等了二三十辆出租车,但因为樊女士的父亲坐在轮椅上,没有一辆愿意拉他们。为何出租车司机不愿拉坐轮椅的老人?他们的行为是否算拒载?这些老人怎样出行才能更方便顺利?

老人坐轮椅 难打出租车

家住解放路98号院的樊先生今年已82岁了,自20多年前瘫痪后,他就一直坐在轮椅上,出行靠老伴纪女士推扶。纪女士今年83岁,腿脚也不太灵便。为照顾年事已高的父母,家住涧西的女儿樊女士2011年2月便辞职回家,照顾两位老人。

得知二代身份证马上就要作废的消息后,21日一大早,樊女士便带着两位老人前往西工派出所户政室办理二代身份证。让他们没想到的是,在解放路上,樊女士半小时内招手拦了二三十辆出租车,对方一看坐在轮椅上的樊先生后,都摆摆手离去。“老伴见女儿长时间打不到车,在轮椅上急得直拍扶手,我也难过得掉了泪,没想到坐轮椅的老人出行这么困难!”纪女士说。

约半小时后,才有一辆出租车愿意载他们。一路上,纪女士对这位司机连声道谢。办完证回来时,他们又遇到了同样的难题。正当他们在等车时,出完警回来的西工巡防大队101号巡逻车队长孙建设正巧路过,纪女士忙向他求助。经领导批准后,孙建设和另两位民警开警车将老人送回了家。

出租车司机不愿拉坐轮椅的老人有原因

本该承担载客任务的出租车司机们为何一个个先后离去呢?昨日,记者在街头随机采访了几位出租车司机。

28岁的高先生说:“轮椅那么大,出租车后备厢根本装不下。再说现在出租车后备厢都装有气罐,要是碰住气罐怎么办?如果放前面,会把白色座套弄脏。”

36岁的李先生也持同样观点:“扶坐轮椅的老人上下车很麻烦,同时开车时所担的风险也会增加,要是出个啥事,责任谁能负得起?”

“我们跑出租都是为了赚钱,拉坐轮椅的老人不仅麻烦还耽误时间,最关键的是后备厢也确实装不下轮椅,让交警看到了还会罚你。”41岁的孙先生说。

“客人少时,我会拉他们,坐轮椅的老人在路边拦车也确实不方便。”52岁的王先生说。

市出租车管理处:若轮椅无法装入后备厢,司机可以拒绝

这些出租车司机的行为是否构成拒载?

昨日,记者就这个问题咨询了市出租车管理处副处长郭晓红。郭晓红表示,拒载指出租车在营运中显示空车待租标志时,司机得知乘客去向拒绝载客的行为。

“像樊女士遇到的情况,出租车司机的行为就是拒载行为,但乘客携带的行李也要以能装入后备厢为准。不能装入后备厢的,出租车司机可以拒绝载客。”郭晓红说,“目前我市还没有供坐轮椅的老人乘坐的专用出租车。如果强行把轮椅放进出租车的后备厢,后备厢盖盖不上,会被交警罚款,而轮椅放前面属于客货混装,有风险,这也是不允许的。”

针对坐轮椅老人出行困难的情况,郭晓红建议,这些老人出行前可事先电话预约定车。“目前我市仅金牡丹出租汽车有限公司有预约电话:9610033,老人可事先拨打;另外也可拨打‘建党建队爱心车队’的私人电话13949224465预约车辆。”郭晓红说。

这些坐轮椅的老人应该怎样顺利出行?您有什么好的建议?欢迎拨打66778866或13683842399。

捡到请举手

5月17日上午,宁女士丢失一个吉之冈袋子,内有一幅十字绣和一条新买的连衣裙。请捡到者拨打电话18937911219联系失主。

5月13日上午,王女士在洛阳桥西公交车站牌处丢失一张月票卡,月票卡装在一个棕色带拉链的包里。请捡到者拨打电话13703491728联系失主。

失主看过来

吕女士在东下池附近捡到洛龙区安乐镇常晓慧的身份证。请失主拨打电话15896591331联系认领。

5月20日下午,赵女士在郑州大学附属洛阳中心医院餐厅门口捡到杜九茹的公交月票卡。请失主拨打电话15225558864联系认领。

5月21日,张先生捡到白长庆的身份证。请失主拨打电话13937988130联系认领。(敬芳 整理)

右臂残疾的他想找份工作

□记者 马文双

近日,新安县五头镇寺上村的李联军给记者打来电话,23岁的他因右臂缺失,在求职过程中遇到些困难,他希望能有热心读者为他介绍一份力所能及的工作。

2004年,因一场意外,李联军失去右臂。他的父母都是普通农民,家里姊妹又多,家境并不富裕。初中毕业后,他一直想自食其力,但他觉得像他这种情况,很难找到合适的工作,干农活就更难了,于是他决

定创业。

2008年,李联军攥着父母给他的几千元钱到市区寻找创业机会。“家家户户都离不开柴米油盐,我一直想开间粮店。”李联军满怀希望地开始在市区寻找店面,了解开店相关事宜,可他手中的几千元钱根本不够。当时,他的双胞胎哥哥考上了大学,家里的负担一下子重了很多。为了不给父母添负担,他想自己闯出一片天地。这期间,他尝试过卖菜、卖水果等小本生意,可都没赚到钱。

“总得先找份工作养活自己,然后再攒钱创业。”李联军决定安心找工作,但他遇到一些困难:不少单位都要求他先装假肢,但最终因他无钱安装假肢而未果。

“以前年纪小,对工作要求可能比较高,我现在意识到凡事都得从基础做起。”李联军说,他肯吃苦,不怕累,希望热心读者能给他提供一份力所能及的工作。您如果愿意为李联军提供或介绍工作,可拨打电话18003797543联系他。

协和医疗(整形)美容杯

洛阳晚报首届社区文化行邀您参加

构建和谐社区 打造美好家园

5月27日(本周日) 走进涧西区天津路办事处中侨绿城社区

本报社区文化行趣味项目多,大奖等您拿。趣味表演、戏曲演唱、精彩节目不断,互动游戏、幸运大抽奖、惊喜连连,哪个社区报名踊跃,活动就定在哪个社区。欢迎商家、社区踊跃报名。

市记办小记者进社区,敬请关注小记者“每周三”。

社区文化行 大家来参与

- ★如果你是“金牌”主持人,请加入志愿者队伍,为社区居民主持一场异彩纷呈的文化盛宴。
- ★理发、修收音机……只要你身怀一技之长,请加入志愿者队伍,为居民提供贴心服务。
- ★唱歌、跳舞、耍魔术,只要有绝活儿,请来大展身手,参加我们的周冠军、月冠军角逐。还犹豫什么呢?快拿起电话,同我们联系吧!

地点:涧西区天津路办事处中侨绿城社区(轴承厂大门向西200米) 活动热线:63115188 15537980005 13783124639

主办:洛阳市文明办 洛阳市公安局 中共涧西区委宣传部 洛阳日报报业集团 承办:洛阳日报报业集团读者俱乐部 涧西区天津路办事处 涧西区天津路办事处中侨绿城社区

特别鸣谢: 协和医疗(整形)美容 洛阳协和医院 洛阳牡丹家居广场 洛阳龙门凤翔温泉